

怀头他拉镇的强镇富民之路

□ 柴达木日报记者 李淑娟 付盛
实习记者 敖青

初冬的可鲁克湖北岸草原上，泛黄色的牧草随风飘荡，成群的牛羊慵懒地在这片草原上觅食，德令哈市怀头他拉镇巴力沟村村集体经济畜牧养殖业放牧点便坐落于这里。

“结合牧民有丰富的草场，村民乐于承包、便于养殖、好发展、见效快的优势，我村将村集体经济购买的600只母绵羊承包给本村牧户，经协商，承包户每年给村上每一百只母绵羊返还30只羊羔，这不仅壮大了村集体经济收入还增加村民的收入。”巴力沟村村委主任建民说。

巴力沟村，这个曾经一穷二白的落后村庄，自巩固脱贫攻坚工作开展以来，以“钉钉子”精神和“绣花”的功夫，聚全民之心、举全村之力，大力发展村集体经

济，2018年该村成功完成村集体经济清零目标任务，村集体经济收入达16.175万元，收到企业帮扶资金5万元，2018年度人均可支配收入14450元。2019年村集体经济收入23.695万元，企业帮扶10万元，人均可支配收入21335.88元，实现了由“空壳村”到“富裕村”的华丽蝶变。这只是怀头他拉镇围绕该镇各村特色，绘制脱贫奔小康蓝图，做好怀头他拉镇文章，做活怀头他拉镇经济，带动各族人民群众增收致富的一个缩影。

近年来，怀头他拉镇坚持因地制宜找思路、巧借外力拓门路、建章立制明出路，凝心聚力改善民生、迎难而上发展产业，短短几年间，一系列见得到变化、看得到成效、摸得着幸福的实事发生在该镇各族人民群众身上。

“我镇立足产业发展实际，用好用活各级扶持资金，多渠道、多形式培育发展村级集体经济，引领乡村振兴，加

快脱贫攻坚，助力全面小康。”怀头他拉镇副镇长喇志勇说。

走进东滩村面粉加工坊，机器轰鸣，磨面师傅正在熟练地倒麦子、过滤杂质……不过一会儿，带着小麦香气的面粉从机器中流出。

“通过整合村集体经济资金、产业扶贫资金、帮扶资金等各项资金共26.4万元，于2019年6月建成东滩村磨面加工坊项目。目前该磨面加工坊运行稳定，预期年增加集体经济收入1.5万元。同时，还有效解决了怀头他拉地区农牧民磨面难的问题，为广大农牧民群众提供了生产生活便利。”东滩村党支部书记张德元说。

怀头他拉镇距离德令哈市区较远，全镇约有农牧群众近1000户3000人。近年来，由于镇区缺少油、面加工设备，该镇农牧民油、面加工需驱车到柯鲁柯镇、德令哈市区，既浪费了人力，又浪费了财

力，本着方便怀头他拉镇镇区居民生活需要和解决农牧民粮油加工难的现实问题，同时，又以增加村集体经济收入为目标，该镇修建了东滩村面粉加工坊。

“在家门口磨面省时省力省钱，特别好，解决了我们村民的一大难题。”东滩村村民张大龙说。

“接下来，我们将在东滩村现有磨坊的基础上扩充榨油、石磨炒面加工和全自动粉条生产等相关设备，形成粮油加工一体的加工坊，为以后的村集体扩容扩面和逐步壮大发展奠定坚实的基础。同时将整合村级土地，统一规划绿色种植、绿色生产、绿色加工，形成供、产、销的产业链条，走出一条突出特色、发挥优势的发展壮大村级集体之路。”张德元说。

大力发展集体经济，让怀头他拉镇走上了强村富民之路，让各族人民群众过上了幸福生活。

我州举办职业病防治培训班

柴达木日报讯（记者 索南江措 通讯员 张馨悦）近日，全州卫生系统职业病防治培训班在德令哈开班，各地卫生健康行政部门、疾控机构、卫生监督执法机构、职业健康检查机构共55人参加培训。

据悉，此次培训邀请省卫生健康

委职业健康处处长陈暹解读了尘肺病防治攻坚行动指标并通报了任务推进情况，省疾控中心相关负责同志讲解了尘毒危害治理、重点职业病检测及网络报告等相关内容。

州卫健委相关负责同志表示，通过培训，与会人员对职业病防治重点

工作有了更加明确的认识，对尘肺病防治攻坚行动评估的指标、任务、要求、目标等有了更加详细的掌握，为全面完成2020年职业健康重点工作及尘肺病防治攻坚行动工作打下了坚实的基础。

德令哈第二期“党员进党校集中轮训”培训班开班

柴达木日报讯（记者 孙春梅 通讯员 桑豆基）为深化巩固“不忘初心、牢记使命”主题教育学习成果，进一步强化党性修养，提高党员干部理论学习水平，11月24日，德令哈市第二期“党员进党校集中轮训”培训班开班，德令哈市14个社区的200名党员参加培训。

培训围绕习近平新时代中国特色社会主义思想、中共十九届五中全会、习近平生态文明思想等内容开展学习研讨。德令哈市委组织部相关负责人表示，培训旨在引导党员们进一步提升管党建党能力、提高党性修养和理论水平，更好地发挥党建引领作用，在破难、破题、破局的各项工作中发挥突出作用。

都兰诺木洪水库开工建设

柴达木日报讯（记者 郭曲太 通讯员 旦正）11月23日，都兰县诺木洪水库工程开工建设。水库建成后将有效增强诺木洪河流域防洪能力，同时1.6万公顷枸杞将得到灌溉，有力提升当地农田灌溉保障水平。

诺木洪水库位于都兰县诺木洪河上游，项目总投资5.84亿元，项目包括一座混凝土面板堆石坝，一座溢洪道、一条泄洪排沙洞和一条输水渠。项目完工后主要向下游诺木洪农场灌区及宗加镇灌区提供灌溉供水，总灌溉面积1.68万公顷。

诺木洪水库是我州重要的水利基础设施，事关全州经济社会发展大局。项目建成后，将对都兰县枸杞产业规模化发展提供可靠的水资源保障。对于宗加镇诺木洪河流域防洪能力的提升，区域农田灌溉保障水平的增强，促进农牧业增效、农牧民增收具有重要意义。

天峻“三抓三提升”强化支部建设

柴达木日报讯（记者 才格增 通讯员 刘海玉）天峻县围绕履行支部职责、发挥支部作用，坚持把支部建设放在更加突出位置，以“三抓三提升”为重点，牢固树立“党的一切工作到支部”的鲜明导向，不断提高支部的创造力、凝聚力和战斗力。

抓条例贯彻落实，提升党支部政治功能。持续推动全县各党支部和广

大党员认真学习贯彻《中国共产党支部工作条例》，通过专题宣讲、专题研讨、纳入党校专题培训、举办知识竞赛等多种形式，准确把握条例内容，全面落实条例具体要求。

抓党支部标准化规范化建设，提升党支部组织力。制定《党支部标准化规范化建设达标创建方案》，区分13个不同领域党支部，完善建设标准，围绕“五个方

面”“四个维度”开展百分制量化评定，确保党支部建有目标、创有方向、评有依据。

抓党支部书记，提升“领头雁”干事能力。把优秀党员选拔到支部书记岗位，确保基层党支部有资源、有能力为群众服务，扎实开展“党支部书记能力提升工程”和党支部书记抓党建述职评议工作，提升党支部书记在党员群众中“主心骨”“带头人”关键作用。



柴达木日报记者 孙丹丹 摄影报道
生活用品。
十九户帮扶对象送去了面粉、食用油等
入天峻县生格乡奥院村、织合纳合村，为
近日，天峻县应急管理局党支部深